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野口委員 

【開会＝午前１１時５９分】  
 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

本日の審議事項はお手元に配付した通り、６月定例会の

日程についてであります。局長から説明願います。 

 

それでは、６月定例会の日程案について執行部と日程の

調整をしました結果、初日は令和５年６月８日木曜日にな

ります。従いまして、議会運営委員会につきましては招集

の４日前となりますので、令和５年６月２日金曜日の予定

となります。このように日程を調整しましたのでよろしく

お願いいたします。これを踏まえまして、５月１日号の議

会だよりでございますが、市議会を傍聴しましょう、次回

の定例会は６月８日午前１０時開会の予定ですと掲載をさ

せていただきますのでよろしくお願いいたします。以上で

す。 

 

そのように取り計らうことといたします。 

他に何かございませんか。 

 

先ほどの議長の決め方だけども、こんなことばかりやっ

とったら議会は何も意見言えませんよ。こんなん全国見て

も例がない、おそらく。議員の意見を聞いて議会が活性化

しないかんのですよこれは。その中身がいいか悪いかは別

ですよ。人の懲罰だけは一生懸命やって、人の意見を聞か

ないなんて馬鹿な話はないんやで、議運がしっかりしとら

んといかんこれは。議運がしっかりしとれば議長全部止め

れるんやで、そういうルールをしっかりやってもらわない

かん、これは、私はそう思います。 

 

ごみ処理施設建設特別委員長が協議しての結果の報告で

したので。 

 

議員の意見があるにも関わらず、何でも自分の都合が悪

かったらやめとか、終わり終わりということばかり続いと

る、この２年間、そんな馬鹿な話はない。 

 

ごみ処理施設建設特別委員長が協議をして、その答えを

お伝えしたということですのでご理解お願いします。 

 

ちょっと疑問に思ったんですけど、全協の席順で、議長
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がもちろん真ん中に座るのはわかるんですけど、なんで副

議長は後ろなの、正副議長はセットじゃないの、そういう

決まりでもあるのかそれを聞かせてもらいたい。 

 

副議長については慣例上、全協の場合は前列に席を設け

ていないということで運用しておりますので、そのような

形で来ているというところになります。 

 

別に副議長が前に座ってもいいということ。 

 

議会における議会を代表するのは議長で、副議長につい

ては議長に事故がある場合にその職を代わるというところ

で、現に議長がおられるという状況においては、副議長と

いうのは便宜的に副議長ということであられるだけですの

で、席に関して必ず議長と同じところにいないといけない

というところまでは言い切れないというところで、全員協

議会では１人の議員、皆さんと同じ議員の立場として座っ

ていただいているということになろうかと考えられます。 

 

大体わかりました。別に変えてもいいんやね、よくわか

らない、なぜ長老議員がそっちなのかがよくわからない。

委員長、議長はわかる、事務局長さんもわかる。なぜ長老

議員さんだけそっちなのかなと思っております。それでも

変えてもいいよね、別に決まりごとがあるわけじゃない。 

 

皆さんの申し合わせ等で協議いただいてということにな

るかと思いますが、確か旧庁舎では第一会議室の幅が広か

ったので、今みたいに、中心に委員長なり議長が座られて、

順番に確か私から向かって左から議席番号の一番大きい番

号の方から並べたときに、前は確か近藤議員、星野議員、

場合によっては糟谷議員、花村議員まで前列に並べられた

というところがあったのですが、今は見かけ上こういう形

になっているというところもありますので、その点も含め

てよろしくお願いします。 

 

今の委員会の並び順は私も来たときに、とても違和感が

あって、副議長なり副委員長は議長、委員長が欠けたとき

に代行するんですけど、それがメインの職ではないので、

副委員長の職務というのは補佐するとか何とかが普通なん

ですよね。となると、副議長と副委員長はやはり隣り合っ

ていた方が私は自然じゃないかなと思うんです。県議会の
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常任委員会は隣り合っていますので、相談しながらやって

いるんですけど、大事な申し合わせですので、どこかでま

た何らかの形で、新しい議会の新しい議員の方々とよりよ

い方法を考えていただければなというようなことを思って

おります。以上です。 

 

他に何かございませんか。 

 

（発言なし） 

 

では、皆さんよろしくお願いします。これで議会運営委

員会を閉会します。ご苦労さまでした。 

 

【閉会＝午後０時０８分】 

 


